

— Koporsójába feküdt és úgy halt meg egy külön gazda. Bajai tudósítónk jelenti: Józity József, vagy ahogy a szomszédos Hercegszántó községben mindenki nevezte. Jid bácsi, jómódú sokáig kizgazda egész életében külön ember volt. Másfél évvel ezelőtt tölgyfakoporsót csináltatott az egyik asztalossal, aztán ravatalt állított az udvarán, gyertyákat gyújtott, siratóasszonyokat fogadott, majd odarendelt egy bajai fényképezőt s ekkor befeküdt a koporsóba és lefénnyképezte magát.

— Látni akarom, milyen leszek, ha meghalok...

Ezzel inokolta a különködését Jid bácsi, aki a fényképekből küldött is Jugoszláviában és Amerikában élő fiainak.

Ráíratta a fényképek hátára: Ne ijedjétek meg, még nem haltam meg, csak előre gondoskodtam ezekről a fényképekről...

Most aztan Józity József gazda 80 éves korában pontosan úgy halt meg, ahogy másfél évvel ezelőtt előre megrendezte. Felöltöztött fekete ünneplőbe. A másfél évvel ezelőtt megvásárolt koporsót beállította a szoba közepére. Gyertyákat, sírkeresztet szorított, sőt a nevét előre megíratta, kifizette a temetési költséget, a papot, sőt a halotti torhoz maga készítette oda a bort... Ezután befeküdt a koporsóba és tegnap szép csendesen elaludt. Halála előtt vagyona maradékát a szerények között osztotta szét.

Asszonyom

bizonyára Önt is érdeklí: hogy a husvéti újdonságok egész sorával kedveskedtek az árusítók a közönségnek;

hogy az eper még csak dobozokban jelenik meg, a 10-12 darabot tartalmazó doboz 2-3 pengőbe kerül;

hogy a nagyobb üzletek telve vannak már idei zöldborsóval, az áru azonban nem magyar termés, hanem Olaszországból szállították a narancsos és citromos vagónokban. Kosaranként 4-5 pengőt kértek érte;

hogy a piac újdonsága az ugorka, amit már nemcsak a kerületi csarnokokban, hanem a kisebb zöldseges boltokban is árusítanak. Van már salátának és ecetes ugorkának való áru is;

hogy a husvéti báránypásár nem sikerült, mert bár 1.40-2.20 pengő volt az ára, kevés kelt el belőle.

— A baranyai földmunkások a legkisebb bérek megállapítását kéri az iparügyi minisztertől. Pécsről jelenti tudósítónk: Ezideig csaknem minden számottevő iparágban megállapították a legkisebb béreket, egyedül a kubikos, illetve mélyépítési iparban nem. Az egész országban legelőször Baranya megyében mozdultak meg most ezirányban a kubikosok és szervezték a Baranyavármegyei Munkások Vállalkozó Szövetkezetét útján beadványban kérték az iparügyi minisztert, alakítsa meg a pécsi kamara területén a legkisebb munkabért megállapító bizottságot. Hangsúlyozza a beadvány, azért tartják a mélyépítő iparban is fontosnak a legkisebb bérek megállapítását, hogy ennek az iparnak munkásai is nyugodtan végzezhessék munkájukat, törvényesen biztosított jogaik tudatában. Ezzel megszűnne az az állapot, hogy a munkások napról napra ki legyenek szolgáltatva a munkapiac ingadozásának.

— Gyászrovat. Ulmer János tart százados 57 éves korában váratlanul elhunyt. Temetése e hó 20-án délután 4 órakor lesz a rákoskeresztúri keresztény temetőben.

ÖRÖM

AZ EMBER ÉLETE, HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE



ARTIN AZ ÉNYHELBIZTOS ÉS OLCSSO HASZNÁLTO

— Meghalt a legnagyobb angol kártyabotrány hőse. Londonban 69 éves korában meghalt Arthur Wilson kapitány, Anglia egyik legrégebb földbirtokoscsaládjának feje, aki negyedszázadon át az egyik yorkshirei kerület konzervatív képviselője volt. Wilson kapitány állt annak a szenzációs társadalmi botránypernek



a középpontjában, amely a kilencvenes években Anglia legelőkelőbb társaságának a körében éveken át a legszelebb hullámokat verte fel. Wilson kapitány a legbizalmasabb barátja volt az akkori velszi hercegnek, a későbbi VII. Edvárd királynak és a szenzációs perben, amelyben Wilson kapitány vádlott volt, a velszi herceg volt a koronatanu, aki mellette vallott.

A későbbi VII. Edvárd király Wilson kapitány szüleinek a vendége volt 1890. őszén Tramby Croftban, hogy onnan ránduljon át a közeli Doncasterbe, a St. Ledgerre. A Wilsonok ősi kastélyában az estéket vidám kártyázással töltötték. VII. Edward tudvalevőleg nagy barátja volt a hazárdjátékoknak és különösen a baccarat-t szerette. A Wilson-kastélyban is nagy baccarat csaták folytak és Wilson kapitány, aki akkor 22 éves volt, úgy látta, mintha szomszédja, Sir William Gordon-Cunning, Anglia egyik legelőkelőbb testőrezredének, a híres skót gárdának az alezredese, hamisan kártyázna.

Másnap este Wilson már külön figyelte a testőrzereket, a gyanus esemény megismétlődött. Wilson felugrott a kártyasztaltól és a gárdatisztet nyíltan hamiskártyázással vádolta. Leírhatatlan megröbbenést keltett a bejelentés és heves összecsapás keletkezett Wilson és a testőrzerekes között. A botrány vége az lett, hogy a velszi herceg kompromisszumos ajánlatot tett, amelyet Sir William Gordon-Cunning elfogadott. Eszerint a testőrzerekes írásos nyilatkozatot adott, hogy életében többé pénzben nem fog kártyázni. Amennyiben ígéretét megszegné, a társaság jelenlegi tagjai felhatalmazást kapnak arra, hogy nyilvánosságra hozzák a kínos jelenetet. Sir William váltig hangoztatta ugyan az ártatlanságát, de mégis aláírta a nyilatkozatot.

A botrány híre valahogy kiszivárgott és az előkelő társaságokban csakhamar pletykálni kezdtek arról, hogy Sir William Gordon-Cunning csalt a kártyasztalnál. A gárdatiszt Párizsból névtelen levelet is kapott, amely közölte vele, hogy szétlétben-hosszában másról sem beszélnek, mint állítólagos kártyabotrányairól.

A testőrzerekes erre rágalmozási pert indított Wilson kapitány és az édesanyja, továbbá a végzetes baccarat-partiban résztvevő három másik játékos ellen, de természetesen a velszi herceget, aki szintén az egyik játékos volt, nem perelte be.

A rágalmozási per tárgyalására tanúkihallgatásra idézést kapott a velszi herceg is, aki a bíróság idézésének jó állampolgárhoz illően eleget is tett. Amikor megkérdték tőle, hogy látta-e Sir William Gordon-Cunningot csalni, tagadó választ adott, azonban amikor arról kérdezték, hogy véleménye szerint csalt-e Sir William vagy sem, kijelentette, hogy a bizonyítékok, amelyeket Wilson kapitány a kártyaparti résztvevői elé tárt, olyan kétségbevonhatatlanok voltak, hogy ő maga is teljes mértékben hitelt adott nekik.

Az esküdtek ezek után egyhangúan felmentették a rágalmozás vádjától a vádlottakat és ezzel a hamiskártyás bélyegét sűtötték Sir William Gordon-Cunning testőrzerekes homlokára. A gárdatiszt lemondott rangjáról, teljesen visszavonult a társadalmi élettől és nyolc évvel később birtoka magányában meghalt.

— Meghalt báreziházi Bárczy István édesanyja. Báreziházi Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár 80 esztendő édesanyja egyheti betegeskedés után a Kassa melletti Kőcsön meghalt. Az utóbbi napokban állandóan anyjuk betegágya mellett tartózkodott báreziházi Bárczy István államtitkár és fivére, báreziházi Bárczy Elek, akiket a politikai és társadalmi élet tagjai részvét-táviratokkal és részvételekkel árasztanak el. Az elhunyt nagyszony holttestét Budapestre szállítják, hogy az ittlévő családi sírboltban temessék el.



Husvét hétfőn az Országos Gyermekvédő Liga a székesfőváros ceglédlúti szociális telepén Albrecht főherceg elnökletével nagygyűlést tartott. Albrecht főherceg megnyitó szavaiban hangsúlyozta, hogy a szociális bajok kiküszöbölése nem kis feladat és ezért nem közömbös, hogy a segítségre rászorulókat bizalmat és jószándékot érezenek azokkal szemben, akiktől a segítséget kapják és várják. Rámutatott arra, hogy a Liga eddig 61.000 gyermeket üdültetett külföldön és 40.000-ot belföldön. A nagygyűlés után Albrecht főherceg megtekintette a szociális telep lakásait és számos teleplakó panaszát hallgatta meg. (Képünkön a főherceg beszél a nagygyűlésen)

— Garázda emberek összeszurrkáltak egy rendőrfőtörzsörmezt. A husvétvasárnapra virradó éjjel véres éjszakai botrány játszódott le a Baross uca és Kemény Zsigmond uca sarkán. Az egyik vendéglőből hangos társaság lépett ki. Holló István rendőrfőtörzsörmezt esendre intette őket, mire a társaság nekitámadt, földre teperték és mikor szorongatott helyzetében riasztó lövést adott le a pisztolyából, az egyik részeg zsibkésével összeszurrkálta. A riasztólövésre több rendőr érkezett futólépésben a helyszínre. A garázda társaság tagjai közben már egymás közt is verekedni kezdtek és mikor a rend helyreállott és a mentők megérkeztek, Holló főfőtörzsörmezt kivül, akit több helyen megszurkáltak, kórházba kellett vinni Persegh István hentessegédet és első segélyben kellett részesíteni Imre József szerelőt, akik mindketten megsebesültek. A társaság többi tagját: Bajzák István cipészt, Bajzák József kártyóst és Papp Mária háztartási alkalmazottat előállították a főkapitányságra, ahol még ma is tartanak a kihallgatások az éjszakai véres botrány körülményeinek tisztázására.

Másfélmillió sárga harcos áll szemben Santungban

Sangháj, április 19 (Az Est és a United Press tudósítójától)

A dél-santungi haretéren döntő küzdelemre készülnek a kínaiak és a japánok, mind a két részen rengeteg haderőt vonnak össze. A japánok a pukauai vonalról félmillió főnyi sereget indítottak el Hsuecsau felé, amelyet a jelekből ítélve északról és délről egyidejűleg készülnek ostromolni. A fenyegető veszedelem ellen a kínai hadvezetőség állítólag közel egy millió fegyverest vont össze Dél-Santungban.

— Csongrád megyében templomba kell járniok a tisztviselőknök. Szentestéről jelenti tudósítónk: vitéz dr. Bonczos Miklós csongrádmegeyi főispán rendeletet adott ki a községek elöljáróságainak és előírja, hogy ezentúl a községi tisztviselők vallásuk szerint vasárnap és ünnepnapokon testületileg kötelesek istentiszteletükre templomba járni.

— Az ünnepek életuntjai. A husvéti ünnepek alatt sokan indultak a halálba. Horváth Mihály kőművesmester 52 éves felesége az Urómi uca 5. számú házban levő lakásán borotválva elvágta a nyakát. Dudás Aladár 41 éves géplakatos a Baross uca 98. számú ház előtt mellbellette magát. Gyuris Sándorné 33 éves asszony Pestszenterzsébeten a Sebestyén uca 17. számú házban ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Neumann Imréné háztartási alkalmazott a Teréz körút 15. számú házban mérgezte meg magát ismeretlen méreggel. Padár Karolin háztartási alkalmazott a Mátyás téren lúgkővet ivott.

Ma hajnalban egy államvasúti pályáor a városligeti vasúti megálló közelében lefejezett férfi holttestét talált a sínek mentén. A rendőség megállapította, hogy öngyilkosság történt és valamelyik éjszakai vonat fejezte le Vig János kereskedőségét, aki a Munkácsy Mihály uca 93. számú házban lakott.

— Letartóztattak két pénzhamisítót. A főkapitányságon husvéthétfőjén pénzhamisítás miatt letartóztatták Bodó József 30 éves napszámóst és Nemes Imréné, egy fodrászmester különváltan élő feleségét. Egy kispesti lakásban hamis 50 filléresket gyártottak. A rendőség házkutatást tartott a kispesti lakásban és ennek során a pénzhamisításhoz szükséges különböző kűségeket, anyagokat talált. A hamisítók még csak két darab hamis 50 fillérest hoztak forgalomba, mikor a rendőség leleplezte őket.

— Kettős halálos dráma Pakson. Titokzatos hátterű kettős halálos szerelmi dráma tartja izgalomban Pakson, ahol husvétvasárnapján a Kálvária felé vezető úton átlótt fejjel holtan találták Köller Henrik 30 éves paksi fiatalembert, mellette pedig átlótt mellet Hoffmann Teréz 23 éves fiatal lányt. A csendőség megállapította, hogy Köller már évek óta udvarolt a lánynak, akivel husvétkor tervezték az eskűvőt. A házasság azonban különböző körülmények folytán meghiusult és a fiatalok elhatározták, hogy közösen mennek a halálba. A csendörök megállapították, hogy a fiatalembert előbb mellbelötte a lányt és azután végzett magával. Köller Henrik azonnal, a lány a kórházbaszállításkor halt meg.

— Adomány. Havas Ernő és neje (Budapest) 25 pengőt küldött hozzánk Halász Béláné elhunytja alkalmából a budai Izraelita Nőegylet jótékonyági alapja részére. — Mobody S. (Budapest) 1 pengőt küldött Unti Mária részére.

FORD LINCOLN MÁVAG-FORD

ERŐ-ELEGANCIA-GAZDASÁGOSSÁG ideális egyesítése.

főképviselet: MAHN ARTHUR, TARSAI VI., ANDRÁSSY ÚT 10. Telefon *1-136-19